
INTERROGAZIONE CON RICHIESTA DI RISPOSTA SCRITTA 

d'AMBROSIO LETTIERI - Ai Ministri della salute e degli affari regionali 

Premesso che: 

la legge 24 marzo 2012, n. 27 di conversione, con modificazioni, del decreto legge 
24 gennaio 2012, n. 1, recante disposizioni urgenti per la concorrenza, lo 
sviluppo delle infrastrutture e la competitività, all'articolo 11 reca misure per il 
potenziamento dei servizi farmaceutici; 

in particolare, il citato articolo 11, per favorire l'accesso alla titolarità delle 
farmacie prevede, tra le altre cose, che ciascun comune, sulla base dei dati ISTAT 
sulla popolazione residente al 31 dicembre 2010, individua le nuove sedi 
farmaceutiche disponibili nel proprio territorio e invia i dati alla regione entro e 
non oltre trenta giorni dalla data di entrata in vigore della legge di conversione del 
presente decreto; 

secondo quanto stabilito dal comma 3 del citato articolo 11, entro sessanta giorni 
dall'invio dei dati da parte dei comuni, le regioni e le province autonome di Trento 
e di Bolzano bandiscono il concorso straordinario per soli titoli, per la copertura 
delle sedi farmaceutiche di nuova istituzione e provvedono, entro dodici mesi 
dalla data di entrata in vigore della legge, ad assicurare la conclusione dei 
concorsi per l'assegnazione delle sedi a coloro che risultano essere in possesso dei 
requisiti di legge; 

Premesso inoltre, che: 

il Ministero della salute, in stretta collaborazione con le Regioni, ha messo a 
punto una piattaforma tecnologica unica con l'obiettivo di rendere trasparenti ed 
uniformi le procedure concorsuali ed assicurare lo scambio e la tempestiva 
diffusione delle informazioni; 

la piattaforma consente a ciascuna regione di attivare le procedure concorsuali in 
piena autonomia, secondo le tempistiche previste dai propri bandi, ed ai 
candidati di partecipare al bando di concorso compilando un modulo on line. 

Preso atto che: 

all'interrogante risulta che siano stati riscontrati dei problemi tecnici all'interno 
della piattaforma tecnologica creando disagio ai concorrenti e determinando un 
rallentamento delle procedure; 

l'interrogante chiede ai Ministri in indirizzo di sapere, ciascuno per quanto di 
competenza: 

se le Regioni abbiano provveduto a bandire i concorsi come previsto dall''articolo 
11 della legge del 24 gennaio 2012 n. 27; 



se le Regioni abbiano provveduto ad assicurare lo svolgimento dei medesimi 
concorsi per l'assegnazione delle nuove sedi; 

se tali concorsi siano ancora in fase di svolgimento o se si siano conclusi ovvero 
quali i motivi per i quali le procedure previste dal citato art. 11 non si siano 
ancora concluse.; 

quale sia il numero delle sedi farmaceutiche di nuova istituzione per ciascuna 
regione sulla base del nuovo rapporto farmacia-abitanti; 

se ritenga che la piattaforma tecnologica abbia effettivamente perseguito 
l'obiettivo di rendere trasparenti, tempestive e uniformi le procedure concorsuali 
assicurando lo scambio e la diffusione delle informazioni tra gli utenti e gli enti 
interessati. 

 

Sen. Luigi d'Ambrosio Lettieri 

Sen. Andrea Mandelli 

 

 


